

開放文學 – 江湖俠義 – 小八義
第七十三回 金貴挺身異國尋寶 阮英路遇囚中鐵牛

詞曰：

金貴投外國 哪管死與活
他那設巧計 哄信女姣娥
才將二寶得 也算有智謀

閒詞敘過，亦不多提。演至那段結局，書接前文。上回書中交代，說得是時長青、阮英、花雲平三個人著急，全都不敢到在紅毛國去要寶貝避法冠與透龍劍。恐怕到了外國，人地兩生，要被她害死了，也是無處伸冤告狀，所以不敢前去。

他們三人為了難 誰敢前去到那邊 人地兩生話難懂外國之人不一般 怎能見她公主面 對面好把話來言三位英雄發急躁 哪個敢去是魁元 金貴在旁接上話三兄不該小看俺 方才我就先說了 事大如天我能擔怕龍潭與虎穴 不管油鍋共刀山 我敢前去到外國兩種寶貝找回還 得便也許盜她馬 我去必要占她先此去不怕被她害 死而何懼生何歡

金貴一定要到紅毛國去將兩種寶貝盜回來，叫她得之不善，去之容易，她才知能人背後更有能人。外國本是我國的下邦，年年要來進貢，歲歲稱臣。她屬國下邦的公主，竟敢將我時兄的寶貝盜去。

這也是她來逞能 自知她的武藝精 藐視我國無好漢膽大包天亂胡行 我也到在她的國 盜回二寶顯顯能他若中了我巧計 還要盜來馬走龍 那時叫她都知道我國上邦比他能 從此不敢來我國 知曉天朝有英雄他邦女子有斗膽 真把我們看的輕 今日我就要前往五月初五正相應

話說金貴才交九歲，人小膽大。這三個人比他的歲數大，都不敢去到紅毛國，他就敢去。這日正是端陽佳節，五月初五日，金貴就要起身前去取回寶貝了。

阮英這邊忙阻擋 你要前去非等閒 皆因你的年紀小到在外國不是玩 雖然聰明有才智 外番之地難上難家中現有父母在 堂前還有二老年 你去倘有不測事千斤重擔誰敢擔 一人不可到外國 在家容易在外難賢弟要聽聽兄勸 雲平長青忙接言 兄弟千萬你別去事項能有日完 不用著急你前往 與俺哥們不相干別看丟了兩種寶 小事何用掛心間 綠林之中將手巧也許他人偷去俺 勝敗乃是常常有 有失必定就有完話說阮英、花雲平、時長青苦勸金貴，不讓他一人去到紅毛外國，怕的是凶多吉少，去不得的。金貴說道：「三位兄台不要阻擋，要在江洋道上，闖的人講究時來殺人，時去人殺，我視死如歸，把生死焉能放在心上？生而何樂？死而何懼？」

橫跳黃河豎跳海 萬丈高樓著腳歪 若要殺人不眨眼生死怎能記心懷 如若膽小不敢去 寶貝焉能找回來不入虎穴焉得虎 我也不瞞三兄台 看事作事隨機變見事不祥我走開 倚仗水內我的藝 我去自然有安排糊裡糊塗去混鬧 寶貝怎能得回來 不但不能找回寶飛蛾投火自招災 我要前去有道理 人小作事不嬰孩這三個人聽他說的有理，也就不阻擋他了。金貴又說道：「事不宜遲，我就此前往。」說罷立身起來，往外就走，這三個隨後相跟，一同出了時長青大門，往前送了有五里之遙，又吩咐他許多好話。

三人相送在後邊 走路吩咐好良言 如果到在紅毛國耳要聽真眼要觀 臨機應變莫大意 須要慎行防備嚴見事不妥即回還 省的我等把驚擔 你若在外住一日我們三人心掛念 見你回來將心放 免了我們把心懸你到外國多住日 我們心中難安然 金貴答應說知曉三位兄台心放寬 外國說話我知曉 皆因我常海邊玩他國離海不甚遠 紅毛就在海中藏 兩國通商常來往他們說話瞞我難

話說金貴辭別了三位英雄，他直奔海沿去了。話說這三位目送金貴走的看不見了，這三人抹轉身形，往回裡走。走了不遠，瞧見前邊有多少官兵押著一輛木籠囚車，車內木籠原是一條黑漢。

三位好漢仔細看 木籠黑漢在裡邊 三人往前趕幾步阮英這邊嚇一驚 木籠之內非別位 乃是鐵牛唐永豐官兵跟押有五百 不知他為哪一番 阮英止步就不走雲平長青把話言 因為何故你不走 阮英說是你細觀木籠以內那黑爺 是我師兄如命連 師兄復又同結拜他叫唐奇非等閒 兄弟六人曾結拜 患難相扶是一般不知他惹什麼禍 我要救他理當然

阮英說這是我的師兄，又繫結義兄弟，見他有難，焉有不救之理呢？有心救他，又不知他所因何事，也得問明再救他，不為晚矣。時長青說：「要知他事，這也不難，待我去問個確信。」三人商議，只見由後邊跑來一人，眼中流淚。

後面跑來人一名 眼中流淚暗傷情 口中喊嚷無王法可歎好漢真難明 皆因救人身招禍 倚仗他們住兵營倚多為勝搶良婦 這位好漢氣不平 打死惡霸人幾個他才落的身招凶 救我夫妻不離散 母子婆媳能相逢救了一家人性命 我要救你萬不能 叫我去找他師弟名叫猴子小阮英 我可哪裡將他找 求他好救唐恩公若是不能阮英到 真是恩公沒救星

但見後面這個人，眼中流淚，口中說話，三位英雄全都聽他說要找阮英，阮英急忙走至他的面前，將他擋住說：「朋友，你因何事落淚？你要找哪個阮英？前邊木籠內的那個人，你可知他身犯何事？」

阮英擋住把話明 你的名姓先說清 木籠之人犯何事看你光景必知情 你快對我來告訴 然後我再說分明那人對面留神瞧 原是一位小英雄 身後還有人兩個衣帽光鮮都年輕 那人看罷忙說話 提起那位真屈情我的名字叫劉祿 家中世世皆務農 我的老娘六十二娶妻周氏在家中 就在於家莊內住 有個惡霸於家龍他有五子名五虎 倚仗勢大行事凶 起名仁義禮智信個個學的本領精

話說阮英盤問劉祿說：「你可知情，你要先告訴我了，我再告訴你去找阮英，可就容易。」劉祿聞聽說去找阮英可就容易，歡喜不盡，他才把唐鐵牛之事細細說明，是因何故卻招了禍了。

書中交代事一樁 鐵牛皆因我阮英 弟兄分手先說過相會要到汴梁城 鐵牛事完奔東京 來到城裡都訪清阮英所行全知曉 救了盟嫂梁秀英 秀英太平住呂府就是不見他師兄 見了葛昆才知道 打賭三盜透龍劍阮英又交一朋友 踏雪無痕花雲平 他們二人在一處難找二人影和蹤 鐵牛思想往外找 這日出城往西行前行來到於家堡 他就住在旅店中 鐵牛正然自飲酒忽聽店後有哭聲

唐鐵牛正在陳家店吃酒，忽聽的店房後院屋中有三個人的哭聲震耳，有男有女，哭聲不止。唐鐵牛說：「呀！叫店中的伙計快來！」店小二聞聽叫他，急忙跑進問道：「唐客官叫我来，你有何事吩咐？」